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Irta: Kós Károlyi 

sem inte két hete, hogy a „király 
m ánya' feloszlatta a parlamen- 
n0. s kirta a választásokat. Ter- 
em yetes, hogy erre az ország min- 

oitikai pártjának vezetősége 
nal minden a harcvonalon ak- 
ba lépett, hogy stratégiailag min- 

számára előnyös poziciót meg- 

Mjon és megerősitsen és a vá- 

109. 

101n- 

tezésére álló erőket, illetőleg a 
ető legnagyobb számu szavazó- 
gárt a maga listáján leszavaz- 
son. Minden politikai pártvezető- 
ezirányu munkája tehát két- 

nyu: az egyik külső munka, mely 
őrszágos, sőt, a külföldi politikai 
met állandó és minden időben 
ó tiszta felismeréséből, a felis- 
t adottságokkal való okos szá- 
lásból, azok változása esetén ha- 
ág nélkül való azonnali alkal- 
kodásból és a párt céljára való 

előó legjobb kihasználásából áll ; 
másik a belső munka, melynek 
udó része a szavazótömegek mi- 
negyobb számának a pártba 

ó beszervezése és a párthüség- 
való megtartása, ami jó munka 
tén az állandó külső munkában 
ért tekintélyét, sulyát tehát a 
t mindenkori politikai tevékeny- 
lében a siker mértékét jelenti és 
asztás esetén a biztos szavaza- 
t; viszont rossz munka eseté- 
1a párt erejének csökkenését, a 
nak célkitüzéseitől való távolo 
it végső esetben a párt elzül- 
6t és megsemmisülését vonja 
ga után. 

A ez igaz, - aminthogy igaz 
tármely politikai pártra vonat- 
Hatva, ugy igaz Románia egyet- 
magyar kisebbségi politikai párt- 

a vonatkozólag is. De, amig a 
án politikai pártok sorsa, egy- 
sközötti erőviszonyai, egymással 
uben való sikereil, vagy siker- 
mségei önmagukban nem elha- 
Móak az ország, vagy a nemzet 
ala, addig az egyetlen magyar 

al, párt jó, avagy rossz, okos, 
oostoba, lelkiismeretes, vagy 

üsmeretlen, a nemzeti kollektivi- 
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, irányitása, munkája a ma- 
sebbség összességének élet- 
igóan elhatározó jelentőségü. 
tie magyar párt több, mint egy- 
en párt: a magyarság általá- 

olitikai fórum is, melynek a 
Mebbségi életünk minden terü- 
me va öte- fadaan a maga fontos köte 

nnakarnék részletekre kitérni, 
aibenék most, a választások 
lo ünneprontó szinében mu- 
Even mert ezt nem annnyira a 

ő mint magyarsá- 
! tunave e pillanatban kinos- 

uinám és csupán a mindenki 
wi elátott és tudott valóságot 
taln meg, hogy a választások 
övk, vezetőség egyáltalában .
 

isztában azokkal a külső 

ibiozsvár, V. évi. 104. szám. 

jelölések előtt 

iás döntő napjára az összes ren- 

Mznára, avagy kárára való ve- 

Osíron illapot vw 

POLITIKAI NAPILA 
Szefkesztőség és hindábívatai 
Siradg Mineritile: v. z 
2 Nyemdáai telefenszá: 
Eléézetési ár Egé évre ade 
félévre 300 fej, negyedeyvre 
lej. hónapra 50 jej. Kölföléöe 
szeknek az áraknak kétszeress 
Hirdetések közlése tarita szert 
Apréhirdetések ára: egy szó 3 le 
Vastagabb berüve:. 4l. 
Kéxiratokai nem sdunk elee 

Spanyolországban 
(Madrid).Spanyolországbantegnap 

nagy kommunista és monarchista- 
ellenes zavargások voltak, amelyek- 
nek következtében a kormány az 
ostromállapot proklamálásával, a 
rend fentartását katonai kezekbe 
tette le. A levelezés és a magán- 
lakások sérthetetlenségét ujra fel- 
függesztették. A spanyol miniszter- 
tanács ugyszólván permanensen 
ülésezik. Tegnap, a délutáni órák- 
ban repülőraj jelent meg a töme- 
gektől feketélő főutvonalak és te- 
rek felett s a kormány és a szak- 
szervezetek kiáltványainak ezreit 
dobták le a lakosságnak. A kor- 
mány manifesztuma 

a rendbontó akcióban ré- 
szeseket a köztársaság el- 
lenségeinek deklarálja 

és ellenük szigoru megtorló intéz- 
kedéseket helyez kilátásba. A szak- 
szervezetek felhivják a munkássá- 
got munkahelyeikre való visszaté- 
résre és a termelő munka folyta- 
tására. Amint az esti órákban meg- 
állapitható volt, 

sem az ostromállapot, sem 
a kiáltványok nem érték 

el a kivánt hatást. 

A város belterületén tovább tart a 
forrongás, zavar és felforduláss. A 
monarkista- és egyházellenes tün- 
tetések állandósultak. A zavargók 
az esti órákban mintegy 
tiz kolostort fosstottak ki 

és gyujtottak fel. 

A karmeliták zárdája és a hozzá- 
! épitett iparmüvészeti és technolo- 

lehetőségekkel, melyek között a ma- 
gyarságnak a választási kampányt 
vállalnia kellett, nem volt tisztában 
a román pártok viszonyaival és 
orientációjával, de a többi kisebb- 
ség politikai orientációjával sem, 
nem volt tisztában a magyar zsidó- 
sággal és a munkássággal. Az uj- 
ságok hü vetitői voltak ennek a 
száz százalékos desorientációnak, 
amikor egymásután közölték a párt- 
vezetőség taktikai próbálkozásait és 
habozásait; kacérkodásait kisebb- 
ségi blokkal, zsidókkal, munkásság- 
gal, amikről aztán, sorban kisült, 
hogy mind tulhaladott álláspontok. 

A szászok után még az oroszok 
és ukránok is megegyeztek a kor- 
mánnyal, a zsidók a liberálisokkal, 
a munkásság pedig nem vállalta a 
magyar pártot. Szomoru valóság és 
a magyar politikai párt mai suly- 
talanságát bizonyitja, hogy se kor- 
mány, se semmiféle párt szóba sem 
kivánt állani vezetőségünkkel, ak- 
kor, amikor egymással tárgyaltak 
és kartelleket kötöttek. 

Ezek immár elmult dolgok, de 
semmiesetre sem megnyugtatóak a 
magyarságra, mely tudatosan, vagy 
ösztönösen, de egészében érzi a 
mind komolyabbá sürüsődő országos 
válságnak különösképen a reávaló 
sulyosodását és egyben sorsa poli- 
tikai irányító szervének tévesen látó, 
bizonytalan kapkodásaát, de egyben 
makacsul elzárkozó konzervatizmu 
sát. 
Hogy a közvéleménynek ezt a 
rossz érzését valamennyire bár csil- 

]lapithassa a pártvezetőség, egyetlen 
lehetősége maradt: a magára ma- 
radt, sulytalan magyar párt önálló 
jelölőlistáit ugy összeállitani, hogy 
a jelöltek egyrészt birják legalább 
előlegezett bizalmát közvetlen vá- 
lasztóik tömegeinek, másrészt a 
magyar közvéleményt 
meg affelől, hogy a parlamentbe 
lehetőleg válogatott, hozzáértő, be- 
csületesen gondolkozó, határozni és 

nyugtassák! 

giai iskola több mint öt órán át 
égett. A gyujtogató tömeg meg- 
akadályozta a tüzoltóság közeledé- 
sét a tüzekhez és többizben szem- 
beszállott és visszaszoritotta a ki- 
rendelt karhatalmat is. A tüntetők 
orditva 

követelik a kormánytól dz 
összes szerzetesrendek fel- 
oszlatását és a püspö- 

kök kiutasitását. 

Az esti órákban a főváros összes 
stratégiailag fontos pontjait erős 
katonai osztagok szállották meg. 
Az üzleti élet teljesen megbénult. 
A kereskedők ma nem fogják ki- 
nyitni üzleteiket. Az iparban a 
munkaszünetelés csaknem általános. 
A tözsdéket a kormány az esemé- 
nyek hatása alatt bezárta. 

cselekedni akaró és tudó magyar 
képviselők és szenátorok kerüljenek 
be. Ez ma fontosabb, sőt életbevá- 
góbb kérdés, mint tizenkét esztendő 
óta bármikor. És pedig nem külső, 
hanem belső okokból. Mert tizenkét 
év óta soha ekkora közömbösség, 
elkedvetlenedés, soha ekkora hitet- 
lenség és bizalmatlanság nem ülte 
meg a magyar lelkeket, mint ma. 
Viszont tizenkét esztendő óta most 
közetkezett be az uj és nagy Ro- 
mániának igazi, komoly országos 
válsága, mely aránytalanul nagyobb 
sullyal nehezedik és fog nehezedni 
reánk, mint bármely más romániai 
nemzetre, tehát megköveteli a ma- 
gyar vezetőktől a határozottságot, 
bátorságot, tehetséget, munkát, el- 
fogulatlanságot és becsületességet, 
a magyar tömegektől pedig a ve- 
zetőkben való vak bizodalmat. 
A puszta jóakarat, - még ha 

őszinte is, - semmiképen nem ele- 
gendő kvalifikációja a politikusnak. 
De erre a jóakaratra kell apellálnia 
a magyarságnak ma, amikor a tizen- 
kettedik órában más lehetősége nin- 
csen, hogy a pártvezetőség a kép- 
viselők és szenátorok jelölésével 
legalább parlamentárjaink kiválasz 
tásában ne legyen semmi másra 
tekintettel, mint a másfélmilliós 
magyar kisebbségi kollektivitás kö- 
zös érdekeire és utasitson el min 
den emberi, vagy egyéni szempon- 
tot, bármilyen tiszteletreméltóak le- 
gyenek is azok. Nem szabad meg- 
történnie, hogy azért lehessen va- 
laki képviselő, mert véletlenül - 
katólikus, református, unitárius, vagy 
éppen zsidó. Ne lehessen valaki 
képviselő azért, mert reászorult a 
képviselői napidijra, vagy a kijárási 
lehetőségekre. És nem lehet valaki 
azért képviselő, mert nem jelölte- 
tése esetén, - megharagudna a 
pártra. 

A magyar pártnak ma ellenzéke 
nincsen, tehát a vezetőség minden 

politikai akcióját akadály, küzdelem, 

ellentmondás és erőpocsékolás nél- 
kül cselekedheti. Viszont semmiféle 
félrefogásért, megtorpanásért, üzem- 
zavaraiért, vagy vereségért nem 
kenheti át a felelősséget másra, mert 
azt magára kell vennie a vezetőség- 
nek. A jelölésekért is. A parlamentbe 
kerülő képviselők és szenátorok 
személyéért is. És azért is, hogy a 
magyar szavazók le is szavazzanak 
a magyar listára, illetőleg, hogy 
egyáltalában szavazzanak. Utólag a 
pártvezetőségnek nem lesz joga 
elmagyarázni azt, hogy a magyar 
szavazók miért nem szavaztak le 
esetleg egész tömegükben, sem azt, 
hogy miért kellett a listára oda 
nemvalókat is felvenni, egészen 
arravaló nevek helyett. Nincsen 
ellenpárt, nincsen ellenakció, nin- 
csen méregkeverés, nincsen kon- 
kolyhintés, nincsen nemzetárulás. A 
magyar párt ma tényleg a magyar 
kisebbség egyetlen pártja Tehát 
minden felelősség az övé és annak 
legkisebb töredékét sem hárithatja 
át másra. 

És miután a jelölést és a tény- 
leges választást közvetlenül meg- 
előző politikai és diplomáciai manö- 
verek mindegyikében kétségtelen és 
nyilvánvaló vereséget szenvedett a 
magyarság, vezetői jóvoltából, a 
jelölések, illetve a megválasztandó 
képviselői és szenátori gárda minő- 
sége, illetve ereje és tehelsége 
segitségével remélheti a magyarság, 
hogv a legközelebbi jövőben vissza 
menthet valamit abból, ami elve- 
szett, vagy legalább tovább sem 
gurul lefelé azon a lejtőn, amelyre 
politikai vezetőinek képtelensége 
miatt tévedt. 
A jelölések az az utolsó cselek- 

vési alkalom. mely a pártvezető- 
ségnek még megmaradt. Ez alkalom 
jó, vagy rossz felhasználása dönti 
el a magyarság legközelebbi poli- 
tikai munkájának sorsát, de egyuttal 
valószinüleg a magyar pártvezető- 
ség sorsát is. 

Capunk mai számua ő oldal, ára 2 fei



2 oldal MAN VILÁG 

Nyilatkozat-háboruba f
ulladt 

a Schenker-kup
amérkőzés 

A zsüri elnöke és a Haggibbor vivószakosztályának vezetője 

(Kolozsvár.) A Mai Vilég előző 
számában beszámolt a Schenker- 
kupa mérkőzésről, melynek végez 
tével a Haggibbor vivói levonultak, 
mert szerintük a zsüri nem állott 
hivatása magaslatán és több izben 
érthetetlen, sőt mondhatni pártos 
módon biráskodott. A Mai Világ 
cikkére vonatkozólag Duha Jenő, 
a zsüri elnöke a következő nyilat- 
kozatot küldte: 

A tegnap lezajlott versenyleveze- 
tésre vonatkozó egyoldalu informá- 
ció nem felel meg a valóságnak. 
A Haggibbor versenyzői és druk- 
koló gárdája állandó közbeszólá- 
saikkal, a zsürire tett megjegyzé 
seikkel minduntalan zavarták a 
verseny nyugodt és zavartalan le- 
folyását. Kijelentem, hogy 

a vivósportban ítt e teljesen szo- 
katlan sportszerütlen viselkedés na- 

gyon meglepő volt rám nézve. 

Igen nagy szükség lenne a román 
vivószövetség mielőbbi megszerve- 
zésére, hogy egy ilyen furcsa, sport- 
szerütlen viselkedésért versenyzőket 
felelősségre vonja. Megjegyzem, 

hogyha egy ilyen eset egy nemzet- 
közi versenyen ilordulna elő, feltét- 
len eltiltanák legalább egy évre a 

klubot a versenyzés jogától. 

Ami pedig a verseny helyes és 
pártatlan levevetését illeti, a Hag- 
gibbor versenyzőil, egy-kettő kivéte- 
lével, olyan minimális tudással ren- 
delkeznek, hony azt meg sem tud. 
ják itélni. 

Duha Jenő nyilatkozatával fel- 
kerestük Zádor Árpádot, aki a kö- 
vetkezőket mondotta : 

- Duha ur ahelyett, hogy ba- 
lul sikerült kolozsvári kirándulása 
után hazautazott volna, merges kis 
nyilatkozatot tesz, amely a legal- 
kalmasabb arra, hogy még azok 
előtt is mega utassa, hogy kinek 
az oldalán van az igazság, akik a 
Mai Világban megirt kritikát cél- 
zatosnak tartották. 

Kijelentem, hogy a Haggibbor ver- 
senyzők és drukkerek ugynevezeit 
sporiszerütlen viselkedését a zsűri- 
elnök határozatlansága és egyes 
zsűritagok értheletlen biráskodása 

váltotta ki. 

Ugy a vivók, mint a közönség a 
legnagyobb csendben és legnagyobb 
figyelemmel viselkedett addig, amig 
nyilvánvalóvá nem vált, hogy leg- 
alább három tusst kell, hogy bead- 
jon egy Haggibbor vivó, amig egyet 
megitélnek. Nem csoda tehát, hogy 
a Haggibbor vivók és drukkerek 
idegesen viselkedtek. Ami vivóink 
tudását illeti, jól tudom, hogy a 
pesti klasszistól nagyon messze ál- 
tunk, ugy mi, mint a KAC, de 
Duha ur kissé elvetette a sulykot, 
mert elfelejtette, 

zez 

Corsó filmszinház 

egymást vádolják 

bogy a két évvel ezelőii megtartott 
szegedi kízárásos versenyen mostani 
versenyünk egyik leggyengébben 
szereplő vivója a döntöbe kerütt, 
mig Duha ur kiesett az elődöntőben. 

Ami pedig a Duha ur zsüriskedé- 
sére vonatkozó megitelő képessé- 
günket illeti, ismerjük annyira a 
szabályokat, hogy százszázalékban 
tisztában vagyunk azzal, hogyan 
kell egy zsürielnöknek a versenyt 
levezetni, mert nagyon jó iskolánk 
volt Kalmár István és dr. Hajdu 

János zsüriskedésében gyönyörködni 
és töük tanulni. 

Számfalan példát tudnék lelhozni 
a verseny lolyamán történt olyan 
ifélelekből, amelyeket tévesen a 

Haggibbor ellen hoztak meg, 

ami erélyes és teljes szaktudásu 
zsüri szereplése eseten nem fordul- 
hatott volna elő. A két ellentétes 
nyilatkozat sportkölökben előrelát- 
hatólag nagy feltünést kelt és sok 
kommentárra ad majd alkalmat. 

(Bukarest.) A megyei prefektu- 
sokhoz rendelet ment, hogy a mai 
nap folyamán egészitsék ki a kor- 
mánylistákat. A rendelet értelmében 
a paktumos listákat, melyeknél ed- 
dig csak a listavezetők nevei voltak 
feltüntetve, komplettálják. A valasz 
tási front rövid időn belül kibővül. 
Ugy látszik, hogy a kormány a 
megyei és városi tanácsokat felosz- 
latja és kiirja a községi és me- 
gyei választásokat is. Ezt a hirt 
hivatalos helyről még nem erősitet- 
ték meg, de nem is cáfolják. 

Választási trükkök 
és antiszemíta propaganda 

A választási előkészületek meg- 
kezdődtek és nagyban folynak a 
korteskedések. A kortesek minden 
trükköt felhasználnak. Igy Kolozs- 
várt tegnap magyarnyelvü antisze- 
mita röpiratokat osztogattak, me- 
lyek azt tartalmazták, hogy a Ma- 
gyar Párt az átkozott zsidókkal és 
az országfelforgató szocialistákkal 
paktumot kötött és ezért ne sza- 
vazzon reá senki. A röpiratot Gu- 
ráth Árpád és Szász Ferenc irták 
alá. Guráth Árpád kolozsvári keres- 
kedő ezzel kapcsolatban nyilatkoza- 
tot adott, hogy ő nem irt alá sem- 
miféle röpcédulát és nevével isme- 
retlen tettesek visszaéltee. Másik 
érdekes választási trükk, hogy Zelea 
Codreanu vezetése alatt álló ánti- 
szemita vasgárda felvette a fascista 
párt nevet és igy ment a választási 
narcba. EÉrdekes, hogy ebbe az ala- 
kulatba Giurgiu János kolozsvári 
ügyved is belépett, akit két helyen 
is listavezetőnek jelöltek. 

Magyarpárti jelölések 
a kormánylistán 

A magyar párt megyei és városi 
szervezetei sorra megejtik a jelölé- 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinháx Edison 

Clvj -Kolozsvár, máju 

Olecső tiüzita 
termelői árba 
A REGNA s. A. termielésép 

I-a száraz bükk- 
hasáb apritva 100 kg. 69 

II-a száraz bükk- 
hasáb aprifva 100 kg. 

La száraz bükk- 
hasáb ölenként...... I10 ! 

Fenti egységárak a vevő lakág, 
szállitva értendők. 
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Megrendelési iroda. 

mrEo ERNŐ fakereskoy 
cluj, Str.Memeoranduini 4, Tely 

kormánvpárti jelölőlistáka 
ma komplektálják 

Választási irükkök és korteslogások özönével kez 
dődött a választási harc - Jorga kortesutra indnul 

lseket. Kolozsvárt a listavezető gróf 
Bethlen György országos pártelnök, 
a listán utána következnek: Dr. 
Szentiyányi földbirtokos, Paál Ár- 
pád yolt képviselő, Török Bálint, 
az EGE főtitkára. dr. Bartha Ignác 
ügyvéd és dr. Manouscsek Langer 
Ottó, Gróf Bethlen Györgyöt Ud- 
varhelymegyében is listavezetőnek 
jelölték. Aradon dr. Parecz Bélát 
és Barabás Bélát, Tordán Farkas 
István gyárost, dr. Várfalvi Mór 
ügyvédet, Cséf Gábort és Farkas 
Miklóst. Kisküküllő megyében Gyár- 
fás Elemért, dr. Barabás Bélát, 
Szabó Bénit és dr. Szász Ferencet 
jelölték. Igen érdekes, hogy a ma- 
gyar párt bánsági ügyvezető alel- 
nöke, dr. Veterán Viktor kormány- 
párti listán jelöltséget vállalt, ugy- 
szintén Becski Dezső is, aki a bán- 
sági 
tagja. 

magyar párt egyik vezető 

százmilió 3chillinces üllami kültsit 
nel ukarják szanálni a hócsi 

Kreditanstaltot 
Szerdán ül össze az 

a szanálás módozatait megtárgyalni 
(Bagzel.) Gusznoy, a Nemzetközi 

Jovátételi Pénzintézet vezérigazga- 
tója Bécsbe utazott. Utazása jól- 
informált körökből szerzett értesü 
lések szerint a bécsi Roschild- 
bankház, az Oesterreichishe Kredit- 
anstalt füur Handels und Gewerbe 
szanálási ügyével van kapcsolatban, 
amely intézetet rendkivüli veszte- 

Carmenm mozgó 

Az Országos Zsidó B4 
választási propaganii 

Az Országos Zsidó Párt erdél 
szervezete megkezdte a választi 
propagandát és Gyulafehérván 
Marosujváron, Nagyenyeden éslát 
marosszigeten tartott gyüléseket, 
Zsidó Párt manifesztumot is intéz 
az ország zsidó lakosságához. 
Az UER, amely a kormánn 
kötött paktumot, szintén manife 
tumot készül kiadni, amelyben 
zsidóságot a kormánylista támog 
tására bivják fel. 

Jorga kortesul 
A miniszterelnök megkezüte 

választási propagandát. Elősi 
lasiba utazott a választóihoz, ma 
az ország többi nagyvárosait kert 
fel, hogy felvegye az érintkezést 
választókkall. 

kelübén 

ültöéle 

osztrák nemzetgyülés 

ségek érték. 
(Bécs.) A nemze i tanácsot §7 

dán délutánra ülésre hivják ös 
amelyen a kormány felhatalmai! 
kér a Kreditanstalt szanálásil 
szükséges 100 millió sillinges l 
hozzájárulásenak kincstárjegye 
történő kibocsátására. 

Select mozgó 
PREMIERI! PREMIER! 

A tenger réme 
A keleti oceán tropusi vidékén játszodó 

szerelmi dráma 
Főszereplők: Raduel Torres, Nils Asther. 

Charles Bickford 

Leszállitott nyári hely- 
árak: Lei 15, 25, 36 

1 hangos, 1 néma film 20 felvonásban 

I. A vadon királya 
(Hangosfilm) 9 felvnásos dráma 

Fősz.: Rin-Tin-Tin, Sonny Boy (D. Lee) 

II. A gáláns bandita 
Kalandorfilm 10 felvonásban 

Fősz.: Ken Maynard és Tarzan, a csodaló 

Két szenzáció 20 felvonás 

I. Rókaút (fer Huizensien) 
H. Sudermaun regénye után 10 felvon. 
Főszereplők: Jack Trevor, Lissi Arna. 

II. Ki látta Robbyt? 
10 felvonásban. Kalandor dráma 

Főszereplő: Carlo Aldini. 

Premier 

Hajsza a milliók utl 
Hangos (német párbeszédü)

 peszélői ii 

fősz: Verebes Ernő, Har!y 
Luciano Albertini, Gretl Tem 



ó 9e 

aszé 

bi 
sele 

szimu á 

éad lott : ögölo. 

szon k ét 

arátya H 

ho 
dgánysam 
mássoko 

amervedete sAz 
; udgámkos 

ülö 

sé sist 

eseló otpazka 
k lelagniobi 
karaván érllegenoilotigánsana 

. isbonü egy kü- 

ual Ál ag 
sul l 
a 6f4, eeg 

a é . 
5ag gy Tagron János 

í Moltaka jezaekéln. Nemésdangali freggyülaita 
ee njajtei Dik aánosk nögegnap feggebraza 
/ AAzuá melvdb bako erdé Egéhelk isöfögtálezate daltt

ya 

ápuat flünökéöézés alal 
a 9bb mi nt egy Anbakó éejelna 

5voyti 
agron aögfölhattása oas 

Igv zr 

; 
ralamalnels seteek 

a aoésati égeji 
Annuloi, gront. -8bs úz üszslég viv 

agaada A E 

. a i 

B 

5 á 

o mig aisse z 

tomnultaki azs 

ix 
lk 
l 
sb Ek 

kede ml ő alótt 

l er 

tánol lely eee 
a0m fel a 

4 

zu sal, albo an 
főütősrvén érte, g 

ritotta sajabál iaziáoty ék 
tabha saén anolasatostála ba 

E 
aksolenmis aba 
atv szökata i 

aival, t 

üéls aregy yy * 
ieranazak ekee ek hiaeses a Bockok foglaltál dej9és Műslöls sat 

í Jáb. epel dlekniugga 

egyn ndlat 
inhib 

a hem 

el ma gg100 sob (. eve) 
1 s sonaAentii sa ssőlni 

er Szerengükeg8 lórióia 

ő 

összezuzva a 

mett és főképpen ifjabb Lagron 

jale nieszálottálk k dtórházbaiahob) 
ő igertésdír: lestéres belehakn 

gy a cigányháboru most a 
atánmégragyobb- 
e i 2 há- 

j 
l 
J 
c 

, *10 ol 

oteba91 801 d Müra 
alédád, egnalpnalés özasepéja eg 

nagyaoiváyi [öldmizésén szanió 
u gaaimesé és Idányr dgamlia: 
8 a leád Aaz Jatszamosa Menkog: Í 

12 8. n jAls Abazn 

e Szenéációsi uj m ae 

Bel y 

izéen és nészeges em- 

őeg 
t epu veat Z4 

malásé ali aat szédiés 
Eilészeviaa ke issró 
hAsbasszanjntngadjam agovádabyénn 

aztálhtjanhogysférje e: asovégzetes 
éjjtden fejfájásrólapanaszkedetebés 
orvosságul bekenteifejéttpetreleümi 
makmakaton a férjedelment a padra E 
lásba s A voliigi a dölg ; 

jesőbb ebüt t hegyba ! 
y01 tégő fáktyassahani je 
isa a feljarénzs : 

regaleke alszonyi szerit4 
gyujtotta feli önmagáta5 : 
Bartos Katalin az ldozat 

milt ot ar 

bütl en az itelele 

zmamzao 

zsenz 
nökhöz. ApNamzeti ekye ort Intézet 

adulaseny de Export Bu- 
naalanioVieteriek, 

xport fellendktése, érdek 
Negélesg óhajk Nenni 
it e 

milyasddepéstt Tz s 
esz ükeégggolagialá; 
a keolepkpdelyi és 
i e Kamajá al 

ex 

adatokat a bb jutt 
ne 8 
bene 
agügéle 8 M 

há me A 
hogy eme adatokra csak tájekozó- 

é 

das eeny bébó szükaeben 
náeAAt alye ev mréznény- 

B neéye fé 4. i az 
előreebe) éa él nem 

leszálli- 
s6ő odAz Sem tesz bajnha 

A pzgyan ik, vuinz 
denkivtelisözegényi emberek regé- 
nye akiknekkiéletükben ritka 
vendáégaai nibsoly éssgültedvide 
pánnágukon öaiszikra. agond. al68 ok 
dale fégi áredüaylalj ár öhdeia 
Küldjegi hesdbélyeghen- Lepagenak 
Olhjnek emHepagedkönyvkereskedés 
áfnankolküldie eesaigzálátió 
solon jeyzékéti epaetóla 1 

ar os 



4 oldal 

SZINHÁZ 
Az artisták fejedelme 

Kolozsváron 
Scháffer Sylvester, az artisták 

fejedelme, a hét végén Kolozsvárra 
érkezik. Benne olyan univerzális 
müvészt fog megismerni az erdélyi 
főváros közönsége, aki mindent tud, 
mindenhez ért, bámulatosan sok- 
oldala és mindenben tökéletes, amit 
nyujt. Benne egyesül a hegedümü- 
vész, a zsonglőr, a mülovar, a cél 
lövő, az énekesbohóc, az erőmü- 
vész, a szemfényvesztő és varázsló 
müvészete és kézügyessége, a szi- 
nész játéka, a rendező és jelmez- 
tervező ötletessége, a modern em- 
ber izlése. 

Schöffer minden téren müvészit 
nyujt. Nemcsak sokat ad, hanem 
minőség tekintetében is elsőrendüt. 
Müsorában egyik meglepetés kergeti 
a másikat. Egy ember, aki husz he- 
lyett játszik, szünet, megállás nél 
kül. Amit ő tud, abból husz kitünő 
artista fényesen megélhetne. 

Schátferrel jön Lilly Krüger is, 
a berlini állami opera szólótáncos- 
nője, aki ragyogó táncszámokkal 
lép fel, zenekari kiséret mellett. A 
kitünő müvészpár saját személyzet 
tel, egy vagon diszlettel és a müso- 
rához szükséges idomitott állatok- 
kal jön Kolozsvárra, egyenesen Ber 
linből. 

Az utca angyala 
Janet Gaynor és Charles Farrel 

filmjeinek nem kell különösebb rek- 
lám. Nincs ma olyan szerelmes- 
párja a filmnek, mint ez a párat- 
lan duo. Lira és szenvedély, gyen- 
gédseg és erő, ezer szin ées tiszta 
egyszerüség egyesül játékukban. 
Az utca angyala legujabb nagy 

hangosfilmje a Gaynor-Farrel 
együttesnek. Nemcsak időrendben, 
de minőségben is teteje mindannak, 
amit ettől a remek emberpártól lát- 
tunk. 
Az utca angyala a Szinkör Moz- 

góban fut, a legujabb hangos Fox- 
hiradóval együtt, amelyet sokan 
utánoznak, de amelyet senki sem ér 
utol. Helyárak most is 10 és 20 lej 
a délutáni előadásokon, az esti 9 
órás előadáson pedig 10,20 és 30 lej. 

Kedd d. u, 3, 5, 7 órakor 10 és 20 lejes 
helyárakkal: AZ UTCA ANGYALA 
(Janet Gaynor és Charles Farrel 
legujabb nagy hangosfilmje. 

Kedd este 9 órakor: AZ UTCA ANGYALA 
10 20 és 30 lejes helyárakkal. 

Szerda d. u. 8, 5, 7 órakor 10 és 20 lejes 
helyárakkal: AZ UTCA ANGYALA 
(Janet Gaynor és Charles Farrel 
nagy hangosfilmje). 

Szerda este 9 órakor; AZ UTCA ANGYALA 
10, 20, 30 lejes helyárakkal. 

Nyilatkozat. A „Femina Maga- 
zia".ban megjelent ,Örök máglyán" 
e. regényem folytatását már a 4. 
(április 5. számban beszüntettem. 
A lap 5. számában „Figyelem !14 
cimen közzétett pályázati felhivás 
nem tőlem származik, tudtom és 
akaratom nélkül jelent meg s azzal 
nem azonositom magamat. Regé- 
nyemnek cimére, alakjaira és meg- 
jelent részére nézve a tulajdonjogot 
fenutartom és tiltakozom minden 
esetleges idegen folytatás vagy be- 
fejezés ellen. Egyidejüleg igénybe 
veszem a „Mon. Off.4 19283. junius 
28. számában megjelent szerzői 
jogról szóló törvény védelmét annál 
is inkább, mert Örök Máglyán" c. 
regényem már a közel jövőben el- 
hagyja a sajtót. Kolozsvár, 1931. 
május 11. Sz. Rusz Rózsa. 

MAI VILÁG 

Hamis utakon tévelyeg az itluság 
- mondjd Joren 

(Bukarest.) Jorga rádión beszédet 
intézett az ifjusághoz a mult tradi- 
cióiról és a jövő eszményeiről és 

megállapitotta, hogy a mai ifjuság 
nagyrésze hamis utakon tévelyeg. 

Ismeretlen katona Mulláját találták 
d szamosfalvi halálsorompónál 

(Kolozsvár.) Tegnap hajnalban a 
átmenők szamosfalvi sorompónál 

egy borzalmasan összeroncsolt ka- 
tona hulláját találták meg a sinek 
mentén. A katonánál semmi iga- 

Marósszódái keveri a fejbe 

zolvány nem volt és csak annyit 
lehetett megállapitani, hogy 88 as 
ezredbeli katona. A relytélyes ha 
láleset ügyében a rendőrség vizs- 
gálatot inditott. 

egyelvefemülit asszony és meg- 
itatta vele kétbóénapos 

gyermekét 
(Kolozsvár.) Balog Margaretta 

nevü leányasszony, aki a Krizbai- 
ucca 68. szám alatt lakik, a neki 
kiadott kéthónapos gyereket, aki- 
nek neve Catines Sándor, a tegnap 

Hegkezüik az elemi iskolák tannlól- 

tejbe kevert marószódával meg 
itatta. A sulyosan sérült gyereket a 
kiinikára szállitották. Az elvetemült 
nőt a rendőrség átadta az ügyész- 
ségnek. 

nak orvosi vizsgálntát 
(Kolozsvár.) Az elemiiskolás tanu- 

lók orvosi vizsgálata eddig abban 
merült ki, hogy rendszerint a tanév 
első heteiben beállitott egy hatósági 
orvos a tanterembe, elébe sorakoz- 
tak a gyerekek és az mindegyiknek 
lehuzta a szemhéját. Azzal sem a 
hatóság, sem az orvos nem törő- 
dött, hogy a gyereknek más baja 
is lehet, mint a trachoma, vagy a 
veszélyes vérszegénység, hanem 
megfertőzhetik osztársaikat speci- 
fikus bajokkal is. 

Vlád Péter városi főorvos most 
nyugati nivóju intézkedéssel elren- 
delte, hogy a hatóság által megbi- 
zott orvosok az elemi iskolákban 
minden gyermekről egészségi törzs- 

Segifeff a kölfözködésnél, 

lapot vezessenek. Eoben a törzslap- 
ban részletes kimutatás van a gye- 
rekek alapos megviz gálásának ada- 
taira és részletesen kitér a tanuló 
szociális és otthoni viszonyaira is. 
Ez a törzslap a gyermeket végig 

kiséri - amennyiben magasabb is- 
kolába is megy - egész tanulmány- 
utján és arra is szolgál, hogy a 
gyerek pedagógiai elbirálását is éle- 
sebben világitsa meg. 

Eddig három hatósági orvos - 
mindegyikére tiz elemi iskola jutott 
- hatezer tanulót vizsgált meg 
alaposan és törzslapot állitott ki. 
A főorvos tervbe vette, hogy a 

tanonc-iskoláknál is rövidesen be- 
vezeti ezt az eljárást. 

de közben ellopoft 
egy aranyóráf 

(Kolozsvár.) Teleky Gábor kolozs 
vári lakos a napokban elhurcolko- 
dott régi lakásáról a Monostori-ut 
187 szám alá. Segitségül megfo- 
gadta Ielesen Todor munkanélküli 
egyént, aki a hurcolkodás zavará- 

A Strand-fürdő Kolozsvárott 

ban elemelte munkaadója zsebéből 
annak ötezer lej értékü aranyórá 
ját. A tettes a rendőrségen beis- 
merte a tolvajlást és kihallgatása 
után átadták az ügyészségnek. 

Ára: 25 lei. 15-én megnyilik. Ezért már most 

óva intjük a strandolókat 
ne menjenek ki az évek óta bevált 

bp Sirand-krém 
nélkül, mertanapsugaraktól elsőfoku, 
fájdalmas égést fognak szenvedni. 

Csak fubusban D. N. monogrammal eredefi! 

Minden patika, drogueria és illatszertár árusitja. Főraktár: „Daria" Cluj 

Clnj-Kolozsvár, május 

Betörők dolgoztak 
a Honvéd-uccában 

(Kolozsvár.) Tegnap éjjel i 
len tettesek behalultal Mégetet 
Sándor Honvéd ucca 41 szám aju 
lakására és onnan több rendett 
ruhát, cipőket és más tárgyani 
mintegy ötezer lej értékben el Ek 
tek. Feljelentésre a rendőrség t 
mozza a tetteseket. 10. 

Miüködnek 
a biciklitolvajok 

(Kolozsvár.) A biciklistáknak az 
rossz szokásuk van, hogy gépüket minden őrzés nélkül az uccan hag 
ják, ahelyett, hogy leláncolják, 
pedált. Igy aztán majdnem minde 
napra esik egy biciklitolvajlás. 
A tegnap Tanac Stieara, aki a 

Felekiut 7. szám alatt lakik, bicik. 
lin a postához hajtott és miután 
bent dolga volt, gépét künt hagyta 
az épület falához támasztva. Ezt az 
időt használta fel egy ügyes tolvaj 
és a géppel elhajtott. A rendőrség 
a tolvajt keresi. 

sadalmi 
temetés 
vett rés 

A mi 
zelme. 
üszóver: 
vizipóló 
jött a b 
gyorsus: 
nurópar 
mény 3 

Megloptak Jég 
egy kolozsvári orvosnőt , 

valamini 
jégeső 1 
A ma 
logatoti 
dapestró 
tőr futl 
5:2 ará 
vák válo 
Igy : 

relés! 1 
ország e 
tonnás é 
Szétk 

jobbold 
A szélső 
etést rei 
kergette 

Ujabb 
bonatőz 
Az ame 
pok óta 
Ennek o 
azidén re 
Amerikál 
metorszá 
át adott 

Tiz 
szálloda 
entik: A 
waálloda 
életét ve 

BProgr 
tormán 

Angorábi 
ertekezle 

Mlgattá 
zután I 
A nemze;i 
ben isme 
latot, an 
ingolag 

Dr. Benetao Mária orvosnő a m. 
pokban felfogadott egy egeresi Luca 
Nasztazia R. Florika ne ü leányt 
cselédnek. A lány alig egy pár napi 
szolgálat után feltörte az orvosnó 
szekrényét és elvitte az összes fe- 
hérnemüket és az urinő két kogz- 
tümjét és megszökött. A kár meg- 
haladja a nyolcezer lejt. A rendőr. 
ség az eltünt leány kézrekeritésére 
nyomozást inditott. 
— 

Ne üljön fel semmiféle reclámnak, 
Előbb tekintse meg árait az 

rakirálynak, 
Cluj, Széchenyi-tér 10, 

Nagy áresés 
lett a férfi- 
ruházkodás- 
ban 
A férfiszabó munkz- 
nélkülieknek munkát adó 

Modern uri- 
szabóságnál 

Cluj, Piata Unirii 13.I. em. 
Gnásodik lépesőfeljárat. 
Alább következnek rendki- 
vül olcsó áraink: 

Egy öltöny kompleit férfi- 
ruha,méret szerint, 

gyapju, igen tartás szö- 
vetből 1800 lejtől 

Egy komplett felöltő 
1800 leitől 

Egy öltöny tagon készités 
s00 lei 

Egy felöltőkészités 700 iel. 

Angol és kót szövetekből készitelt Hogram 
ruhák is meglepő olcsó áron szerez öök ! 
hetők be. Fiuruhák rs angol nő ka- ROT, 
bátok szakszerüen, jutányos árban eköréb 
készülnek. Az érdeklődő urak figyel en törel 

mét felhivjuk, hogy a legnagyob elkő és 
Dzalommal keressék fől ezen intév 

ményt, mert ott minden igényne 
megfelelően, kifogástalanul leszne 
kiszolgálva, annái is inkább, mert é 
szabászat vezetésére az országszel 

ismert Katona János szabászati / 
rajz tanár urat kértük fel, aki teljet 
garanciát vállal a megrendelt 7 
hákért 

Kiváló tisztelettol: 

Modern Uriszabósás 

cCluji, kimondottan jól 
gozó munkanélküli fé 
zabó munkások munkáf' 

jelentkezhetnek.



Kolozsvár, május 18. 
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Eltemették dr. Váradi Aurélt. 
Váradi Aurélt, az elhunyt ügy 

idet, aki a Magyar Part alelnöke 
yela Unitárius Kollégiam gond- 

volt, tegnap délután temették 
1 A temetés az Unitárius Kollégium 
eicsarmokából történt. Dr. Boros 

örgy unitárius püspök, dr. Ferenc 
Mel Calfíy Zágmood, Vary 
Albert, dr. Dragomir Alexandru, 
Kovács Dezső és Incédi Jokszmann 
Ödön bucsusztatták a halottat az 
mitártus egyház és különböző tár 
adalmi egyesületek nevében. A 
temetésen nagyszámu közönség 
vett részt. 

ek A magyar uszók bécsi győ- 
fán zelme. Bécsből jelentik: Az Evask 
yta uszóversenyén az egri vendégek 
taz rizipólócsapata ő:1 arányban győ- 
vaj ött a bécsiek ellen. A 100 méteres 
ség pgyorsuszásban Bárány István 58.6 

fnróparekordot uszott. A pontered 
mény 39:38 az egriek javára. 
Jég pusztitott Magyarorszá- 

gon. Budapestről jelentik: Debre- 
cen környékén és Hajdusámsonban, 
valamiot Vámospércsen vihar és 
jégeső pusztitott. 
A magyar amatör ífutball vá- 
logatott pozsonyi győzelme. Bu- 
dapestről jelentik: A magyar ama 
tór futballválogatott Pozsonyban 
5:2 arányban győzött a csehszlo 
vák válogatott ellen. 
Igy néz ki a tengeri lesze- 

relés! Párisból jelentik: Francia- 
ország ebben az évben egy 28 ezer 
tonnás és két kisebb cirkálot épit. 
Szétkergették a tüntető szélső 
jobboldaliakat. Párisból jelentik : 
A szélsőjobboldaliak tegnap is tün- 
tetést rendeztek. A rendőrség szét- 
ergette a tömeget. 

Ujabb áresés az amerikai ga- 
bonatőzsdén. Londonból jelentik: 

Amerikában. A Farm Board Né- 
metországnak kétmillió busbel bu- ( 

át adott el. 
Tiz ember pusztult el egy 

égésnél. Newyorkból je- uik: A braziliai Desterroban egy válloda égésénél tiz szállóvendég életét vesztette. 
ogrammot adott a török- ormány. Londonból jelentik: uerában tegnap a kormánypárt mekezletet tartott, amelyen meg- Algatták a kormányprogrammot. 

zmet pasa miniszterelnök 
tgyülésben expozé kereté- Emertette a kormánynyilatko- u amelyet a nemzetgyülés egy- solag elfogadott. A kormány- m kihangsulyozza, hogy 

e zág a biztonság és beke 19 rében kiván élni s ezért min. 
arra irányul, hogy a 

rekvése 
ées 

[ idi a külső békét megszi 

Figyelem., Na ezés le gy zálogházi árve- 
Metor,2 folyó hó 18 án a Calea 
8 ci (Kössuth Lajos-ucca) 25 

számok alatt. Átverezés nap- 
hég abbítani nem lehet. Igaz- 

L 
martóztattak nyolcvannégy 
mt tisztviselőt. Londonból je- 
Miyz ukrajnai Charkowban 84 selőt letartóztattak, akik el- 

ád, hogy tiltott spekulá- 
ocsátkoztak. 

.. Agyonlőtt egy vizs- 

MMANH 

gálóbirót 
(Bukarest.) Calarosban ma reggel 

megdöbbentő dráma játszódott le. 
A törvényszék Tankred nevü vizs- 
gálóbirája hivatalába indult. Az 
uton összetalálkozott Costachescu 

rgce 

Nem sikerü 

VILÁG 

a sógora 
nevü sógorával. A vizsgálóbiró és 
sógora között veszekedés kezdődött, 
melynek hevében Costachesceu re- 
volvert rántott és két lövéssel agyon- 
lőtte a vizsgálóbirót. 

It látrehozmi 
a kispártok kartelljét 

(Bukarest.) Az Epoca mai számá- 
bsn cikket közöl, amelyben cáfolja 
azt a hirt, mintha Bratianu György, 
Averescu és Lupu pártja közöti 
létrejött volna választási kartell. 
Legujabban a következő válasz- 

tási kartellek jöttek létre: Stere és 

a Kamatellenes Liga, valamint a 
kormány és az ukránok között. Ez 
utóbbi kartell ügyében dr. Zalowi- 
evszki tárgyalt Jorgával és megál- 
lapodtak, hogy az ukránok három 
mandátumot fognak kappi a kor- 
mánylistán. 

Kéf közveszélyes folvaji 
adotf áf a rendőrség 
az ügyészségnek 

(Kolozsvár). A rendőrség tegnap 
délelőtt két közveszélyes tolvajt 
adott át az ügyészségnek. Az egyik 
a közismert Farkas Tibor, akinek 
az a trükje, hogy egy pár napra 
beáll szolgálni valamilyen céghez 
és azt meglopja. Legutóbbi ilyen 
vállalkozása volt az, hogy a Lusz- 
tig Tibor füszerkereskedőhöz állt 
be kifutófiunak és már az első 
napon több mint négyezer lej ér- 
tékü füszerárut emelt el, de észre- 

vették és átadták a rendőrségnek. 
A másik igen jeles tolvaj Kocsis 

Roza, aki bár igazolvány nélkül 
szokta üzni szerelmi üzleteit, a na- 
pokban besurrant a Korona-szál- 
lodába, ahol egy szobát nyitva ta- 
lált s onnan egyik vendégnek, aki 
történetesen távol volt, ellopta 
utazó böröndjét tizezer lej értékü 
tartalmával együtt. 
A rendőrség mindkét tolvajt át- 

adta az ügyészségnek. 
........... 

Lelőttek n rendőrök egy rablót 
(London,.) A spanyolországi Oviedo 

közelében ismeretlen rablók megtá- 
madtak egy bányapénztárost, aki a 
heti béreket vitte bányaüzeméhez. 
Két rendőr sietett a megtámadott 

segitségére, kik közül egyet a 
rablók halálra sebeztek. A további 
tüzharcban egyik rablót sikerült 
lelőni s a másik erre elmenekült. 

Székekkel verték egymást 
agyba-főbe a karisruhei 

városi tanmácsosok 
(Korisruhe.) A községtanács mai 

ülésén nemzeti szocialista és kom- 
munista községtanácsosok közüött 
összeütközések voltak, amelyek vé- 
gül is verekedéssé fajultak. A po- 
litikai ellenfelek székekkel hada 

koztak egymás ellen s harcukba a 
hallgatóság soraiból is beavatkoztak. 
Számos sebesülés történt, mig végre 
a rendőrségnek sikerült a termet 
kiüritenie. 

Évek óta fiunak öltözve jár munkába 
Kovács Katalin, hogy elkerülje 
a legények 

(Nagykanizsa). Nem mindennapi 
eset játszódott le tegnap délelőtt 
a nagykanizsai főszolgabiróságon. 
Amikor kikiáltották a kihágás niatt 

Nyeremények kitizetését az Albina Bank 

Sorsjegyek ára: Egész sorsjegy 100 lej, 
egész sorsjegynél 117 lej, fél sorsjegyn 

Össz yeremények végösszege 4 millió 
Minden sorsjegy 1? osztályon keresztül játszik. 

véttel rendelhetők a Központi Sorsjegyirodaban, 
: (volt Unió-ueca) No. 16. 

tolakodását 
beidézetteket, felolvasták egy Ko- 
vács Katalin 19 éves, fakospusztai 
leány nevét is. A főszolgabirósági 
hivatalnok legnagyobb megrők önyö- 

............ 

Kolozsvári Mentők 12 osztályu készpénzsorsjátékai ........ Első osztály huzása 1981 julius 5-én a kolozsvári városházán 
garantálja. - Főnyeremény 1 millió lej. 

lej 

fél sorsjegy 50 lej. - Postai rendelések : 
él 67 lej beküldése ellenében vagy után- 

Cluj, Str. Memorandulului 

désére erre jelentkezett egy fiatal 
legény. 
- Nem magát hivtuk, Kovács 

Katalint szólitottuk - mondták a 
legénynek. 
- En vagyok az, kérem, Kovács 

Katalin - felelte a legény. 
A legényruhás leány elmondotta, 

hogy ő követte el az utrendőri ki- 
hágást, akkor is férfiruhában volt, 
de akkor nem mondotta be leány- 
nevét, csak a nyomozás során. 
- Es miért jár férfiruhában? - 

kérdezték tőle. 
Kovács Katalin elmondotta, hogy 

öreg édesanyja van, akit neki kell 
eltartani keresetéből és azért jár 
férfiruhában, mert igy könnyebben 
tud munkához jutni. Néha hónapo- 
kon át együtt dolgozik férfiakkal 
és hogy a legények tolakodásától 
meg legyen kimélve, férfiruhát öl- 
tött. Kovács Katalin már három év 
óta jár legényruhában. 

Orkánkatasztróia érte Ascen- 
sion szigetét. Londonból jelentik: 
Az Afrikától nyugatra eső Ascen- 
sion szigetét orkánkatasztrófa pusz- 
titotta végig. Számolni kell azzal, 
hogy anyagi káron kivül legalább 
20 halottja van a viharnak. 
Ostromállapot van Mukden- 

ben. Londonból jelentik: A mand- 
zsuriai Mukdenben zavargások miatt 
kihirdették az ostromállapotot. 
A fadumping ellen intézke- 

déseket tesznek. Londonból je- 
lentik: Revalban a kormány intéz- 
kedéseket készül foganatosítani az 
oroszországi fadumping ellen. 
Briand elfogadja a köztársa- 

sági elnökjelöltséget. Párisból 
jelentik: A közép- és balpárti sze- 
nátorok és képviselők értekezletet 
tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy Briandnak felajánlják a köz- 
társasági elnökjelöltséget, Küldött- 
ségük felkereste a külügyminisztert 
a Guai d' Orsayn s közölte vele 
politikai elvbarátai elhatározását. 
Briand kijelentette, hogy a jelöltsé- 
get elfogadja. 

Paciftista kongresszus. Genfből 
jelentik: Politis görög delegátus 
elnöklete alatt ma ülésre ült össze 
a háboruk megelőzésére alkalmas 
nemzetközi intézkedések népszövet 
ségi bizottsága, amelyben 18 állam 
delegátusai vesznek részt. 
Keservesen fogják ezt meg- 

fizetni a fogyasztók. Brüsszelből 
jelentik: 1985 szeptember elsejéig 
terjedő érvénnyel cukoregyezmény 
jött Jétre Cuba, Jáva, Belgium, Né- 
metország, Csehszlovákia, Magyar- 
ország és Lengyelország kormányai- 
nak delegátusai között. 

Cáfolják egy görög hajó elsü- 
lyedését. Athénből jelentik: A gö- 
rög admiralitás cáfolja a Mereus 
tengeralattjáró elsülyedéséről elter- 
jedi bireket. A buvárhajó sértetlen 
és Argostoli kikötőjében van. 
Megkerült az eltünt gimná- 

zista. Megirta a Mai Világ, hogy 
egy ismert kolozsvári nagypék gim- 
názista kisfia még az elmult csütör- 
tökön eltünt. A kisfiut tegnap meg- 
találták. Egyik Kolozsvár melletti 
nagyközségben beállott pékinasnak, 
A kisfiut hazahozták. 
Tizenöt halálos itélet. London- 

ból jelentik : Rangonban a haditör 
vényszék 15 lázadot halálra és 56 
felkelőt életfogytiglani deportá- 
lásra itél. 
A német grönlandi expedició 

elpusztult. Londonból jelentik: A 
Newy)ork Times rádiótáviratok alap- 
ján most már igen kétségesnek 
tartja, hogy Wegener német pro- 
fesszor grönlandi expediciójának 

m agjai még életben lennének.
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Iutára 
Történelmi korraja 

irta: Kovách básziló 

(104.) 

Schwartzenberg olyan ügyesen 
intézte a dolgot, hogy Edith és 
Büchler egyszer csak azt vették 
észre, hogy teljesen magukra ma- 
radva sétálnak a kert legfélreesőbb 
részén, egy igazán szerelmeseknek 
való fenyves alatt. 

Edith hirtelen megtorpant és ré- 
mülten tekintett körül. 
- Térjünk azonnal vissza... 

mondotta remegő hangon - na- 
gyon eljöttünk a többiektől. 

Büchler nem mozdult meg. Le- 
tépett egy fenyőágat és egyenként 
szakitotta ki annak leveleit. 
- Maradjon Edith... mondotta 

fojtott szenvedéllyel. 
- Szeretnék elmondani valamit 

magának. 
Edith nagyon jól tudta, mi fog 

következni. Már előre sejtette, hogy 
ennek a pillanatnak be kell követ- 
keznie, számolt is vele, de most, 
amikor előtte állott, mégis meg- 
remegett, ugy érezte, mintha ezer, 
meg ezer apró tüt szurtak volna a 
testébe. 

- fJöjjön ... mondotta határozott 
hangon és megindult az ösvényen 
visszafelé. Büchler eléje ugrott. 
Hirtelen megragadta a leány csuk- 
lóját, erőszakosan megszoritotta és 
magafelé rántotta Edithet. 
- Várjon!... vannak pillana- 

tok, amelyek sohasem térnek visz- 
sza az ember életében. Egyetlen 
másodperecre jelennek meg csupán, 
de ha akkor meg nem ragadjuk 

őket, sorsunk és boldogságunk fe- 
lett döntünk. 

Edith riadtan nézett az osztrák 
tisztre. 
- Mit akar modani?. .. kérdezte 

még mindig megrettenve. 
Büchler csendesebben folytatta. 
- Kedves Edith, sokszor van 

ugy az életben, hogy az ember ta- 
lálkozik valakivel, tizszer is, husz- 
szor is látja azt az arcot, de az- 
tán utána hiába gondolkozik, nem 
tudja többé felidézni lelkiszemei 
előtt. EÉs van ugy, hogy egyszer 
találkozuonk valakivel, de többé 
nem tudunk szabadulni attól a 
vágytól, hogy ismét lássuk. 
4 Edith idegesen tekintett a kas- 
tély felé. Jól esett hallani a kapi- 
tány kellemes, meleg hangját, 
amelytől borzongás futott végig 
idegein. Mégis félt tőle. A szavak, 
amit a kapitány kiejtett, láthatat- 
lan fátyollal vették körül Edithet. 
Sulyuk és jelentőségük volt, de a 
leány még sem ezektől félt. Egy- 
egy mondat után, amikor Büchler 

elhallgatott, kis fojtó levegőjü 
csend feszült meg közöttük. Ebben 
a csendben, ebben az elhallgatás- 
ban, amikor a mondatok vége sziv- 
ből felröppenő szavak még ott reb- 
bentek a levegőben, Edith gyöngén 
megremegéett. Lenézett. Lenézett a 
földre, a tekintetét nem merte fel- 
emelni a kapitányra, mert tudta, 
ha most ránézne a férfire, ez fel- 
bátoritás lenne számára. 
A kapitány tovább folytatta. 
- Enmberek jönnek és mennek 

egymás mellett, mindenik viszi a 
vágyat magával, hogy boldog le- 
gyen és elhaladnak egymás mellett 
anélkül, hogy megfognák azt a 
pillanatot, amely életükről és bol- 
dogságukról döntene. 

(Folyt. köv.) 

Kossm hLajos Száztizenkét falut öntött el] 
az ukrajnai árviz 

határát mossa az árviz. Dnjepro- 
petrevszben 600 ház áll viz alatt. 
Mintegy ötven eltüntje van az ár- 

(London). Varsóba az orosz ha- 
tárvidékről érkezett jelentések sze- 
rint Ukrajnában a Dnjepr völgyé- 
ben áradások vannak. 

MAI VILÁ 

112 falu ! katasztrófának. 

Felgyujtással fenyegeti Péter Sándor 
a szomszédait, de nem lehet becsukni. 
mert hatóságilag állapitották meg róla, 

hogy bolond 
(Kolozsvár). Egy bolond ember, 

akiről még hatóságilag nem állapi- 
tották meg, hogy közveszélyes, már 
napok óta rettegésben tartja a 
Iulius Cezar-uccát. Ennek a gyanus 
egyénnek a neve Péter Sándor, 
közveszélyes munkakerülő. Először 
házigazdáját, aki Iulius Cezar-ucca 
25. szám alatt lakik, fenyegette 
meg azzal, hogy felgyujtja a házát, 
kiirtja a családját és agyon üt 
mindenkit, aki rá mer nézni. Vince 
Mártonné, aki ugyanebben az uc- 
cában lakik, tegnap berohant a 
rendőrségre és hatósági védelmet 
kért Péter ellen, aki behatolt a 
szobájába és leakarta gyilkolni 

egész családját Péter Sándor ké- 
sőbb végigrohant az uccán és azt 
orditotta, hogy felgyujtja az egész 
Iulius Cézaé-uccát. 
lecsillapodott és kérdőre vonták ki- 
jelentette, hogy legyilkolhat min- 
denkit és felgyujthatja a várost is, 
mert ebből neki baja nem lehet, 
mert ő bolond. 
A rendőrség Vince Mártonné fel- 

jelentésére vizsgálatot inditott Péter 
Sándor ellen. Elmeorvosi megvizs- 
gálását kéri s amennyiben beiga- 
zolódik róla, hogy tényleg elmeba- 
jos, akkor beutalják a bolondok 
házába, ha pedig csak szimulál, 
akkor a rendőrség fog ellene eljárni. 

kisebb apróhirdetés 15 leji - 

irdetések 
Ebben a rovatban minden szó 150 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

Állástkeresők féláron hirdethetnek. 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

szoba fürdőszoba használattal ki- 
adó. Sir. Minerva 7. 

Irodánmak vagy raktárhelyiségnek egy 
különbejáratu szoba azonnal kiadó Unió.u 8 

miztos poloskahalál. 85 lej üvegje. 
Kapható emeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

A Morona-sörkertben, ahol az 
Ursus-sör csak 7 lei, minden este Gyalárdi 
Virág Lajos énekes cigányprimás hangver- 
senyez. 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Vilá 

akar enni és jó bort akar 
inni, ugy siessen Cseh La- 
jos Dés, Str. Petru Rares 
,Csizmaszin" alatti ven- 
déglőjébe. Abonama ebéd- 
vacsora 1200 L, Lekencei 
fajborok, jó cigányzene 

zz 
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Női divat: 
eeleeseceetesesseseesee 

ő divatkülönlegességek 
Szabó Jenő nagyáruháza, Cal. Reg, 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Aruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényiu.) Teleion: 9-57. 

enaonaoasoaasanaoaaoagansoaoaanasoi 

8 F 

Férifi divat 
ooona oonooonononaooooonososoooonoa 

utóda Boschán Géza, Neumann. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (főtér) 14 

2 ia Kész férfi és gyermek- 
Katzés Fia ruharaktár Mértékutáni 
szabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Telefon 8.35 

n
o
n
i
 

KMét egymásba nyiló butorozott: z 

készitek angol és francia női 
ruhát olcsó áron. 
női és férfi fehernemüt, gépi és 
kézi himzést, előnyomtatást vál- 
lalok. ,Mode de Paris Jakab 
adolfné, Bólyai-u. 2., a városi 
vizmüvek volt irodájával szemben 

Aki jó rubaái akar, 
forduljon teljes bizalommal a régi 

Dávid József 
férfiszabómesterhez 

Kossuth Lajos utca 5. sz. 

Hitelképes egyéneknek kedvező 
fizetési feltételek 

Dannonananonnananoanonanao 
8 s. . . l 

a Kötött-szövöttáru 
Bnonanasmamamsmonnanmnanaas 

1 köött és szövött áruk gyári le- 
B att rakata, ahol legolcsóbban sze- 
rezhet be harisnyát, keztyüt és kötölt árut 
Fötér 13 

zzzzeszzozanzzzmezzazuzns 

Edény-iüveg 
samzemamáaaszammazzoana 

Moskovits és Társa keonyha- 
felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

anasmamzgamuaea sassasssasamansaan 

E s. 
el Könyv-papir 
] 
a as a a s a o a o a a maaoomaamaamamamma 

y Albert kereskedése, an- 
tigvariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

Lep age könyv, zenemü, (kotta), papir, 
iskolakönyvek, irásszerek, 

rajz-, müszer, füzetek sib. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

hiszi, ha mondom, kiváncsi 

minisztériumokat most annyir 

Közben, ami- 

urat és hivatalt követelt. Az illelő u, 

betüket is itatni fogját ? 

Ugyszintén 
léghajót. 

tetében. Grandi éjfeélelőtt elutazott 
6Genfbe. 
........ 

Fogadjunk Pancser, el sem 
vagyok 
hogy a 
a meg 

rá, hogy mi az oka annak, 

ostromolták a hivataltkeresők ? 
- Választás előtt vagyunk és így 

igazán nem csoda ... 
- De olyanok is hivatalért já. 

nak, akik bizony a pennát is ali 
forgatják és minden kvalifikációjul. 
az, hogy kortesek ... 
- Egy ilyen miüveletlen kortes a 

napokban felkereset egy befolyás 

miután semmikép sem tudott az ostrom 
elől szabadulni, leültette a kortest é 
egy papirinpra néhány mondati 
diktált neki, hogy lássa miképen ir. 

,De barátom, - mondotta ros. 
szalólag a kortesnek - miért dülön. 
gélnek ugy a maga betüi 2" 

„Ez azért van instállom, - fe 
lelte a rutinirozott kortes - mert 
ahogy a papirra velem a betükel, 
rögtön leitatom őket." 
- Szóval, ezen a választáson a 

- Ebben maradunk. 

Anglia nem épit több légha- 
jót. Londonból jelentik: Az Eve- 
ning Standard szerint kormányrész- 
ről csütörtökön bejelentik az alsó- 
házban, hogy Anglia nem épit több 

Mussolini utasitásokat ad a 
gentii kongresszusra. Mussolini 
hosszabb kihallgatáson fogadti 
Grandi olasz külügyminisztert § 
utasitásokkal látta el a Genfben 
napirendre kerülő kérdések tekin 

Legszebb a tavasz 

a pesti korzón. .. 

Az itt lévő 

BRISTOL 
szálloda 
uj rendszere a közönség 

tetsését megnyerte 

Napi 12- Pengőéri 
kaphat -- a szoba fekvé 
sétől függőleg- takást 

elsőrendü teljes ellátás 

Jöjjön, próbálja meg 

mindig hozzánk fog szállii 

Bristol szálloda 

Budapest-Dunakocrzó 
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